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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO zº PERÍODO, DO 3ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2021/2024, CONFORME

DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA

LEGISLATIVA.

Ao oitavo dia do mês de outubro dois mil e vinte e três, às (19) dezenove horas,

no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada à

Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa, presentes os

Vereadores, GERALDO JORGE SOUZA SALES Presidente, ADEMARIO

GONÇALVES DOS SANTOS FILHO vice-presidente, ALEX PEREIRA PITON,

CATIANE CONCEIÇAO DOS SANTOS SILVA, JAILTON SANTOS SOUZA,

JORGE PEREIRRA LEMOS, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e MANOEL

BOMFIM SERRA. Constatando assim, a existência de “quórum“ legal, foi instalada

a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou

aberta a Sessão. Em seguida o Presidente convidou O Secretário para secretariar

os trabalhos, determinando que o mesmo, tizesse a leitura do EXPEDIENTE DO

DIA no qual contava a leitura da Ata da Sessão anterior posta em votação restou

a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida anunciou a ORDEM DO DIA e

não havendo matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o

GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o vereador

JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a todos. Iniciou justificando à ausência da

colega Nilza que por motivo de força maior não pode comparecer. Seguindo

parabenizou a todos os vereadores, os agentes comunitários e agentes de

Endemias pelo seu dia. Também parabenizou a todos os candidatos que

concorreram às eleições de conselheiro tutelar, aos que foram eleitos ótimos e

também aquele que não conseguiram se eleger ele que diz continuem na luta.

Segue pedindo a Deus que esta casa continue na paz e o que vier de projeto para

beneficiar o povo eles estão aqui para apoiar, citou como exemplo o LOA se vier

com coisas boas para o município jamais eles irão votar contra. Finalizou

agradecendo a todos. Com a palavra a vereadora CATIANE CONCEIÇAO DOS

SANTOS SILVA saudou a todos. Iniciou parabenizando aos Agentes de Saúde e

Endemias e parabenizou também aos conselheiros eleitos e quem não conseguiu

que continuem na luta. Seguindo diz que em conversa com o Prefeito cobrou os

documentos das casas da Urbes onde o mesmo lhe disse que não tinha encontrado

nada no cartório daqui, então ela foi ao encontro a Ex funcionaria deste município

a Senhora Renata e conseguiu o registro do terreno e então o Prefeito ficou de
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de ver com pessoal do Tributos para providenciar os documentos das casas e até

agora ela não obteve mais respostas e hoje foi cobrada por moradores daquele

local que conseguiram o terreno na terceira etapa onde passou por esta casa

para fazer a doação desse terreno mais não tem documento então eles lhe

questionaram como irão pagar IPTU sem ter documentos. E ficaram de se reunir

para irem até o Prefeito cobrar esses documentos. A vereadora diz que vem

cobrando já a bastante tempo antes mesmo de ser vereadora e agora ela volta a

cobrar do Prefeito juntamente com Emerson dos tributos que providencie O

documento das casas da Urbis por que os moradores necessitam. O colega

Joselito usou a fala para lembrar que já foi votado nessa casa um Projeto

relacionado ao documento dessas casas. Seguindo a vereadora parabeniza os

agricultores da localidade do Ramos, Cajazeira, Jacarandá pela conquista onde

receberam os Tratoritos e pede desculpas por não ter ido participar da entrega

por que a Secretária lhe convidou mais não passou o horário, por esse motivo ela

não pode ir. Seguindo ela pede orações para irmã do colega Joselito pessoa a

quem ela tem um grande carinho que vem passando por um problema de saúde

e pede a Deus que toque nessas enfermidades que vem prejudicando pessoas

queridas no nosso município e a vereadora pede que tenhamos mais amor,

carinho e empatia pelo próximo. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra o

vereador ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO. Saudou a todos.

Iniciou parabenizando todos os conselheiros tutelares que foram eleitos e tenham

uma jornada de paz e produtiva para que continue defendendo as crianças e

adolescentes e aos que não se elegeram ele diz que não desistam tenham

perseverança, lutem persistam por que tem certeza que lá na frente terão êxito e

diz que ele é um exemplo de perseverança foi candidato e perdeu cinco vezes só

na sexta vez foi eleito e agradece a Deus e ao povo. Seguindo parabenizou aos

agentes de saúde inclusive o Prefeito que também é um agente de saúde. E em

nome do Presidente ele parabeniza todos os vereadores desta casa inclusive ele

pelo dia do vereador e que Deus lhes abençoe para que possam continuar

lutando pelo povo de nossa cidade. Finalizou agradecendo a todos. Seguindo o

Presidente convida a munícipe Eliane Torres para fazer uso da palavra. Com a

palavra a Senhora Eliane Torres dos Santos saudou a todos. Em seguida

convidou a toda população macedence e região para a 6ª Cavalgada dos

Trevessados que é realizada no Jacarandá na residência de Dona Biana e diz

que já tem O apoio da Prefeitura, da Secretaria de Cultura e espera contar com a

colaboração dos Vereadores dizendo que toda colaboração e bem vinda e pode
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ser direcionada a Emille enfermeira e trabalha na Unidade de Saúde do

Municipio. Finalizou agradecendo e conta com a presença de todos. O Presidente

agradeceu O convite e diz que o TCM não permite que a Câmara de Vereadores

seja patrocinador de nenhum evento mais que cada vereador em particular pode

fazer a sua contribuição. Na sequência o Presidente convida a Secretária interina

de Saúde Aline Reis para fazer uso da palavra saudou a todos. Iniciou se

apresentando falando um pouco de sua vida profissional, é enfermeira de

formação já há vinte anos a quinze anos que atua na gestão do SUS, foi

Secretária de Saúde dO Município de Cruz das Almas por seis anos e foi

convidada recentemente pelo Prefeito Guito para contribuir com a saúde de Dom

Macedo assumindo interinamente a Secretaria de Saúde no lugar da secretária

Luana que se encontra de licença maternidade e agradece pela oportunidade e

acolhimento de toda equipe da saúde e toda equipe da Gestão. Em seguida ela

apresenta um material do trabalho que vem sendo feito e alguns desafios que

precisa enfrentar esse material foi apresentado através de vídeos, fotos. De início

mostrou o mapa da cidade de Dom Macedo e informa que o último IBGE

contabilizou 4.407.000 habitantes e que é sobre essa população que precisa se

implementar a política pública de saúde do municipio. Seguindo mostra os

setores e como funcionam coordenando a rede de serviço, composto por três

eixos que sustenta a rede de atenção básica essa rede de atenção básica é

composta por duas equipes de saúde da familia e duas equipes de saúde bucal e

O trabalho dos agentes de saúde aos quais ela parabeniza pelo dia do agente

profissional de extrema importância na área da saúde, além dessas equipes tem

a academia da saúde, a equipe multidisciplinar e a equipe da Vigilância Sanitária.

Seguindo falou um pouco sobre a importância do SUS que foi implantado no ano

de 1990 e vem transformando as vidas de muitos brasileiros que antes tinha

muitas negativas como mortalidade infantil alta dentre outras e com o SUS

podem se chegar mais perto das pessoas oferecendo saúde através de vários

níveis de atenção por que é um sistema Universal onde todos tem o direito ao

SUS no Brasil. Ela explica também que O SUS é um sistema Integral que quer

dizer precisa atender o cidadão como um todo desde uma simples consulta,

serviço de enfermagem, odontológico, vacinação até o internamento. Tem

também a Equidade que é o sistema de regulação onde observa o cidadão e sua

necessidade naquele momento. Com isso é feito um cadastro pelos Agentes de

Saúde e hoje o município tem 4.981 pessoas cadastradas no Sistema diferentes

do número oficial do IBGE isso se dar por que as pessoas se mudam não são
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fixas no só lugar. Ela falou um pouco sobre as principais doenças que acometem

a população do municipio assim como do estado que são as doenças do sistema

circulatório que são doenças do coração como infarto, Avc, as neoplasias que

cada vez mais vem sendo acometidos. As doenças do aparelho respiratório, as

doenças relacionadas ao sistema endócrino como diabetes enfim são as

principais causas de adoecimento da nossa população ela diz trazer esses dados

por que precisa pensar em políticas públicas que venha mudar esse quadro por

que são doenças crônicas que quem descobre tem que saber conviver com elas.

A secretaria explica ao munícipe Robson que questionou sobre a posição das

doenças de transtornos mentais, e explica que não traz esses dados por que

essas doenças não mais trazem internamentos esses pacientes são tratados por

médicos psiquiatras com medicamentos em seus domicilio ao lado de seus

familiares. A secretária informa também sobre do que mais morre a população e

que o mais mata o povo macedence são as doenças do aparelho circulatório

como infarto, Avc, além das doenças parasitárias como a doença de chagas, as

neoplasias, as doenças do aparelho respiratórios enfim há uma semelhança entre

do que que adoece e do que morrem. Seguindo ela fala sobre a importância da

vacinação por que várias doenças foram erradicadas do Brasil com a vacinação

sendo assim ela aproveita para convidar a população para comparecer a Unidade

de saúde dia 07/10 para a campanha de multivacinação voltada ao público de 0 a

15 anos é o momento de atualizar o cartão de vacina. Seguindo fez um resumo

sobre os atendimentos através da regulação. O vereador Manoel questionou

apedido de munícipes porque os exames chegam à secretaria e não repassados

aos pacientes a Secretária diz desconhecer essa informação promete averiguar

até mesmo por que tem vários resultados que ficam na secretaria e mesmo

sendo informados os donos não aparecem para busca-los. Outra situação que

está acontecendo muito e ela chama atenção é que o pessoal pede para

agendar atendimentos e não comparecem para realizar ocupando vagas de

alguém que pudesse ter ido. O vereador Joselito usou a fala para agradecer a

presença da Secretária ele solicitou a presença da mesma para que houvesse

transparecia entre vereador e secretária que está assumindo a pasta, seguindo

ele questiona sobre a demanda da regulação por que está sendo cobrado na rua

ela responde que infelizmente a demanda sempre será maior do que a oferta por

que existe um limite de oferta. Seguindo lembrou que estamos no outubro rosa

mês dedicado ao combate do câncer de mama doença que está matando muitas

mulheres ela chama atenção de todas as mulheres. Falou também que esta
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sempre buscando essas demandas e conseguiu mandar 25 cincos pacientes

para fazer cirurgias com oftalmologista no mutirão no município de Cabaceira.

Seguindo a vereadora Catiane agradeceu as meninas da secretaria por que

sempre que precisa é muito bem recebida por elas. Seguindo questionou qual é o

período de visitas dos agentes de Saúde e qual o papel delas perante a

população e sobre pacientes que fIca aguardando um mês para atendimento com

o médico e no dia ele vai pra uma reunião. Outro questionamento da vereadora

foi o horário do almoço na unidade por que não ficar um funcionário na recepção

para atender pessoas que precisam de atendimento naquele horário, questionou

também sobre a fisioterapia? A secretária começa a responder, a respeito das

visitas dos agentes tem as visitas programadas que é uma vez ao mês e aos

pacientes em vulnerabilidade essas visitas podem ser intensiticadas. Quanto a

isso a Vereadora Catiane discorda por que sua família mora na zona rural tem

um tio que necessita de atenção especial e essas visitas deveriam acontecer com

mais frequência e no entanto não acontecem. Sobre as marcações de consultas

na Unidade a Secretária diz que tem um dia para realização de reunião e naquele

dia não pode ser aberta agenda de marcações já que a unidade não e de

urgência e uma Unidade de Saúde da família e a equipe precisa sentar e planejar

as ações do mês seguinte. O que pode ter acontecido foi uma reunião de

urgência Em relação ao horário de almoço ela diz que aquela unidade apesar de

ser a única porta de saída do município ela fica aberta mais em alguns municípios

a unidade é fechada e os funcionário saem para O almoço e retorna as 13:hs,

aqui se tem o cuidado de deixar uma técnica de enfermagem para possíveis

acontecimentos e sobre a recepção ela precisa rever com a equipe se há alguma

estratégia até então os pacientes sabem que os atendimentos começam as 13:00

horas. Sobre a fisioterapia ela diz que tem duas fisioterapeutas no município Cris

e Emile atendendo tanto na unidade como nos domicílios. A vereadora Catiane

questionou sobre a fisioterapeuta Emile ser de outro município já que o Prefeito

se comprometeu em dá oportunidade SÓ aos macedences. O Presidente Geraldo

Jorge usou a fala e disse que em sua opinião o prefeito Guito é um dos que mais

deu oportunidade aos munícipes. De volta com a palavra a Secretaria finaliza

agradecendo e se colocando a disposição tanto dos vereadores como da

população macedence. Com a palavra o Presidente agradece a presença da

Secretaria de Saúde. Seguindo parabeniza ao Prefeito Guito por mais uma

conquista além do calçamento da localidade do Comum também será calçado o

loteamento na localidade do Milagres 0 que lhe deixa muito feliz. Parabenizou
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também aos Agentes de Saúde e Edmias pelo seu dia. Parabenizou também aos

conselheiros eleitos e também a todos que com correram. Desejou uma ótima

cavalgada a toda família de Dona Biana e a todos que participaremAgradeceu a

presença de todos os presentes. E não havendo mais nada a

tratar o Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus

declarou encerrada a Sessão. E eu MANOEL BOMFIM SERRA 1º Secretário

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim o desejarem.

VEM/Á físpzír 39%.

Geraldo Jorge Souza Sales

Presidente
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